

一路紧跟 末路狂奔

小迪巴巴勇夺女子一万米冠军

已近深夜11时,大阪体育场依然灯火通明。女子万米跑金牌,成为当夜最后的悬念。

始终紧紧跟随。最后两圈,埃塞俄比亚的特·迪巴巴顽强跟随,与一路保持领先的土耳其选手始终形影不离,跑成一排……

小迪巴巴后来居上,一举夺冠

图 TP

冲刺,最后一圈时,始终跑在第二位的迪巴巴突然发力。迈开矫健的大步,她一举超越对手,越跑越快,昨晚10时45分,特·迪巴巴最终战胜对手,轻松夺冠。身披国旗,特·迪巴巴绕场一周。“从今天起,我会开始考虑破世界纪录。奥运会,那将是我今后一年训练的重点目标!”

意外出现

本场比赛从一开始就意外不断。刚刚起跑还不到半圈,位于队伍后部的大堆人马突然相继倒地。通过慢镜头回放,原来是其中一名选手犯下错误,将跑在自己正前方的大

迪巴巴的鞋踩下。后面跟跑的几个人收势不及,撞作一堆。幸运的是,由于起跑较慢,位于队伍末端的特·迪巴巴恰好躲过这一劫。

“当时我看到队友和姐姐都摔在地上,心里特别难受,但我唯一能做的只有不断地跑,跑更快些。用金牌安慰她们。”事实上,万米跑步的过程充满常人不能想象的艰难。就在特·迪巴巴昨天比赛过程中,突然来犯的胃疼曾使她几乎放弃比赛。

“但当时我想着祖国,我是为祖国荣誉而战,我一定会胜利。”用手按住痛处,她硬是咬牙坚持下来。

世界纪录

曾经,在女子万米项目中,“东方神鹿”笑傲世界。直到今天,该项目的世界纪录依然是1993年王军霞所创下的成绩。然而,近几年中,随着中国女子中长跑的日渐衰退,埃塞俄比亚成为垄断该项目的霸主。

“有没有想过打破王军霞的世界纪录?”

“以前我从未考虑过,不过从今天以后,我想我应该可以计划起来了。”带着自信的笑容,迪巴巴表示,经过今天的落后、跟随、反超、获胜的过程,自己已收获良多。“这样的比赛经历能帮助我更快成长,获得更好成绩!”

特·迪巴巴的故乡在埃塞俄比亚。那里被称为“十三月阳光普照的国家!”原来,按照埃塞俄比亚历,每年都由13个月组成,而他们的新年正好在今年的9月12日。“很特别,今年是我们新年的开始。几天后,我们将迎来埃塞俄比亚历的2000年。有这样一枚金牌作为结尾,真是件太完美的事了!”

带着兴奋,特·迪巴巴这样说道。接过姐姐的接力棒,在万米跑的跑道上,她渴望追求更快的新速度。

特派记者 厉苒苒
(本报大阪今日电)

厄名将佩雷斯勇夺金牌

田径世锦赛男子二十公里竞走上午举行

本报大阪今日电(特派记者 厉苒苒)世界田径锦标赛男子20公里竞走决赛今天上午进行,厄瓜多尔名将佩雷斯在酷热中前行,并走进纪录册,成为首位勇夺世锦赛男子20公里竞走三连冠的选手。由于酷热难当,佩雷斯在走过终点线后两腿痉挛,累倒在地。三名参赛的中国选手无一进入前十名。

34岁的佩雷斯在走过14公里处后开始领先,并在第18公里处甩开对手,这位厄瓜多尔的首位奥运会冠军经过异常艰苦的比赛后,最终以1小时22分20秒的成绩率先走过终点线。突尼斯选手戈奥拉以20秒之差获得亚军。

被寄予希望的3名中国选手表现平平,曾走出去年世界最好成绩的18岁小将李高波获得第十二名,他的成绩比佩雷斯慢了3分多钟,而韩玉成和董吉敏分别名列第28和第29。

第11届田径世锦赛昨天在大阪长居体育场拉开帷幕。首个比赛日里,共产生了男子马拉松、男子铅球和女子10000米的3枚金牌,肯尼亚、美国和埃塞俄比亚的选手分获一金,美国队还另外获得一银一铜,目前占据奖牌榜榜首。

在最早结束的男子马拉松项目上,来自肯尼亚的选手大出风头,为肯尼亚夺得了本届田径世锦赛的首枚金牌。由于受高温天气的影响,本届比赛的马拉松成绩大打折扣,冠军成绩是世锦赛历史上马拉松冠军的最差水平。

而在晚间进行的男子铅球决赛中,美国名将霍法尽管未发挥出其全部实力,但依旧凭借在第三轮投出的22.04米的成绩一举奠定胜局,最终毫无悬念地摘下了这枚金牌。另外一名美国选手尼尔森以21.61米的成绩夺得银牌,而白俄罗斯选手安德列·米克尼维奇则以21.27米的成绩夺得了铜牌。霍法的个人最好成绩是22.43米,在该项目始终保持霸主地位。

最无悬念的要数女子10000米比赛,被一致看好的上届冠军埃塞俄比亚选手特·迪巴巴轻松卫冕成功,她的成绩是31分55秒41,这也是她本赛季的个人最好成绩。出生于埃塞俄比亚的土耳其选手伊·阿贝雷格瑟以31分59秒40的成绩摘得银牌。美国黑马选手卡·古切意外摘得铜牌。特·迪巴巴的姐姐,上届世锦赛亚军伊·迪巴巴只位居第七名,未能实现与妹妹分享冠军的愿望。

在世锦赛的首日比赛中,中国队战绩平平,出战13人,其中8人征战资格赛,仅有孟岩和仲敏维两人晋级下一轮。来自吉林的选手孟岩在男子400米栏资格赛中,以49秒66的成绩挺进下一轮。山东选手仲敏维则在三级跳远资格赛中,以16.69米的成绩晋级。令人遗憾的是,朱艳梅、李珍珠、金源在女子3000米障碍赛资格赛中未发挥水平无缘决赛,十运会金牌得主刘青因为赛前坐错班车而在女子800米跑资格赛中落马。

体育频道

央视5套今日21时15分将转播世界田径锦标赛男子100米决赛实况



这几天的日本,热的够呛。正午光景,温度飙升到38℃。直到下午5时,体育场看台的铁栏杆,还烫得没法靠。

比天气更热的,却是田径运动。开幕首天的比赛,排队等候入场的观众将体育场围了一整圈。手持各色广告扇,日本观众几乎把观赏比赛当成一场“夏日祭”——处处可见一家老少集体出动,身穿日式浴衣的比比皆是。一名日本志愿者告诉我,在日本,田径运动是仅次于棒球的第二大运动,尤其是投掷类项目和长跑

游走大阪(二)

热气腾腾

项目。前者托了日本国宝级运动室伏广治的福,其超人气的程度毫不亚于刘翔之于中国;而后者则是日本学生从小增强体质的必修课。

然而,观众的热情却害苦了安检。体育场的两个出入口,安检窗口,总共不到十个。繁琐的开包程序外加人员检查,让蜿蜒的长龙半天都纹丝不动。周围缺少相关指引标志,

让不少观众排到门口才发现自己的票证并不适用。许是出于无奈,赛事组织方临时将高悬“媒体专用”的通道向VIP开放。这下可苦了我们这群记者,被挤在人群中半天都进不了门,眼看约好的采访时间快到了,却依然前后动弹不得。来自英国SNTV的瑞贝卡曾跑过多届大型赛事,遭遇这样情景却也是头一回。

“在2005年赫尔辛基世锦赛时,所有记者都可以通过设置在赛场外部的新闻中心进行安检。不但有效控制人员也不会对记者工作造成影响。”尽管影响了工作,但看到安保人员不断滴下的汗水,瑞贝卡还是无奈接受了现状。

细节决定成败,仅有热情,对于承办一项大型赛事并不足够。周密详细的计划、良好的组织协调工作,以及赛事资源的合理分配使用是关键。

厉苒苒

欧洲拉练遭遇五连败

中国男篮不敌拉脱维亚

本报讯(记者李元春)北京时间昨晚,土耳其男篮六国赛继续进行,中国男篮以78比100负于拉脱维亚队,遭遇今年欧洲拉练五连败,最终获得本次比赛第六名。

自尤纳斯2005年执教以来,中国男篮三年来赴欧洲拉练,对欧洲球队的18场比赛全部告负。本场比赛中国队三人得分上双,王治郅砍下27分,易建联得到24分,孙悦也有10分入账,拉脱维亚队的比德林斯拿到27分18个篮板。

其实通过这五场比赛可以看出,虽然绝对核心姚明不在阵中,但由王治郅、易建联组成的内线表现依旧出色,问题主要出现在外线攻防中。此次欧洲之行,朱芳雨等外线队员表现异常低迷,这也使得中国队如同在用一条腿跑步,自然无法与内外兼修的对手抗衡。

“郅联”组合很抢眼

姚明不在,中国男篮的内线没塌下来,前NBA球员王治郅和准NBA球员易建联合力弥补了他的空缺。此次欧洲五场热身赛,“郅联”组合表现很抢眼,除了对德国队的比赛外,其他4场比赛中国队的得分点都来自“郅联”,而且其中有三场比赛两人得分占据本队前两位。

值得一提的是,此次欧洲行中国男篮外线表现不佳,这也使得几乎每场比赛中,对手都可以放心包夹中国队内线。“郅联”组合在这种不利形势下,仍然平均每场可以联手得到近40分,这也证明中国队的内线优势依然明显。

姚明如日中天,易建联迅速崛起,王治郅宝刀未老……中国队的内线现在可以和世界强队抗衡。可以肯定的是,姚明归队后的中国男篮,内线优势将会更加明显,内线也将是中国队在明年奥运会上的最大本钱。不过同样可以肯定,如果只有内线优势,而没有外线火力补充的话,那中国队显然无法取得预期佳绩。

外线攻击力骤减

此次欧洲之行,中国男篮的外线表现几乎可用惨不忍睹来形容:除了第一场对德国队的比赛,王仕鹏奋勇拿下16分外,其他比赛外线队员彻底成了陪衬,而且是极其不称职的陪衬。

第一场对波兰,王仕鹏8分,朱芳雨2分,李楠2分,王磊1分,4名

内线越来越强 外线越来越差

——写在中国男篮五连败之后

欧洲拉练五连败,尤纳斯率领的中国男篮似乎又不会打球了,问题出在哪里?

▶ 中国队孙悦(右)伺机突破 图 TP



外线总共只得13分;第二场对塞尔维亚,李楠4分,朱芳雨3分,王仕鹏1分,王磊0分,4人一共只得8分;昨晚对拉脱维亚,王仕鹏5分,朱芳雨4分,李楠2分,周鹏3分,4人只得14分……这就是最近三场比赛中,中国队外线队员的低迷表现。

不得不承认的是,李楠目前有伤状态不好,王仕鹏和朱芳雨在经历角色转换,而王磊、周鹏等小将经验欠缺,这些客观困难使得中国队外线发挥不如人意。但为了在奥运会上取得好成绩,尤纳斯必须尽力去改变这种不利局面:昨晚和拉脱维亚的比赛,“郅联”组合联手拿下51分,但中国男篮仍然输球,这已经再次给他敲响了警钟。

“姚明依赖症”显现?

从6月起的四国赛到本次欧洲拉练结束,缺少姚明的中国男篮一

共打了24场热身赛,战绩是6胜18负。而通过一系列比赛可以看出,姚明越是不在阵中,越是给人一种强烈的感觉:中国队对姚明越来越依赖,简直患上了“姚明依赖症”。尤纳斯曾经说过,缺少姚明的中国队内外线更加均衡,但事实并不是这样。或许不少队员都已经习惯这样面对胜负:姚明不在场,赢球是运气不错,输球也在情理之中。实际上,尤纳斯自己也在想念姚明,他曾经说:“现在这么多高水平的对手,都是以姚明能够参赛为前提挑选的,没有他确实很困难。”

姚明即将归队,中国男篮的内线优势将继续扩大。不过如果尤纳斯不设法提高外线的作战能力,如果中国男篮继续受困“姚明依赖症”,那无疑将是取得佳绩的一个潜在危险。

本报记者 李元春
☎ 07082611001

姚明结束蜜月 今日返回北京

本报讯(记者李元春)中国男篮结束欧洲拉练的同时,姚明也结束在欧洲的蜜月旅行。据悉姚明夫妇将于今日返京,并将在休整两天后回国队报到,然后备战9月初的男篮热身赛。

此前姚明曾表示,自己将在8月28日正式返回国家队,这就意味着在结束蜜月后,他随即就将投入到国家队的训练中。9月3日,姚明即将迎来自己今年在国家队的首场比赛,对手是澳大利亚墨尔本老虎队,中国男篮将分别在深圳、澳门与老虎队打两场比赛。

8月6日,姚明和叶莉在上海完婚,13日两人前往欧洲度蜜月。